

今日潍坊

城事

为保证涉案物价准确性，物价局组建鉴证智囊团

18位专家受聘估价涉案物品

本报7月15日讯 (记者 张焜) 涉案物品的价值，关系到一名刑事犯罪嫌疑人有罪或无罪、被判刑几年，而随着潍坊市民生活水平的提高，涉案物品的门类越发复杂，甚至有时连一条宠物狗的价值，也需要物价部门进行估价。为保证涉案物价鉴证的准确合理，14日，潍坊市物价局成立专家库，并聘请了18位潍坊市的专家。

14日，潍坊市物价局召开聘任大会，正式聘请孙明琴等18位来自潍坊畜牧、林木、房地产、珠宝、字画等行业专家，成为危房涉案财物价格鉴证专家库的首批专家。

潍坊市物价局局长魏志强说，潍坊市物价局主要承担刑事案件涉案物品的价格鉴证，几件涉案物品的价格，很可能与嫌疑人罪与非罪、判刑几年的问题，因此，出具科学公正的价格鉴证，是物价部门的重要职责。为此需要聘请潍坊各行各业具有话语权的专家，作为涉案物品价格鉴证的智囊团。

潍坊市价格认证中心工作人员告诉记者，近年来潍坊市民的生活水平不断提高，所有财物的种类也十分复杂，价格鉴证的难度也逐渐增大。比如一台笔记本电脑，一年前购买的，一年后可能

就已经在市场上找不到了，进行价格鉴证的难度就大了。而这还不最难的，还有些财物如证券、字画、珠宝等，不是行家里手，真假分辨起来都很难，价值就更难说了。有人曾经养了一条藏獒作为宠物狗，这一条狗的血统如何、价值如何，不是业内人士，就很难估算。物价部门在进行价格鉴证时，是需要进行大量的市场调查的，如果有行内专家进行指导，就少走了不少弯路，也使得价格鉴证更加准确。

魏志强说，专家们提供的指导必须真实准确科学，他们同样为此负有法律责任。物价部门也将进一步“扩容”专家库，保证价格鉴证的科学性和公正性。

●关注大学生下乡●



志愿者为村民测量血压。
本报记者 马媛媛 摄

这个假期他们留在偏远农村

潍坊医学院学生、专家到德州支教、义诊

本报7月15日讯(记者 马媛媛)暑假来临，大学生迎来了两个月的暑假，假期生活多姿多彩，潍坊医学院数十名大学生和专家却选择到农村，为村民进行健康体检。数十名大学生这个暑假将留在农村支教，为留守儿童辅导功课。

12日，记者跟随潍坊医学院30多名专家、在校大学生来到德州市平原县腰站镇相马河社区的锅培口村和小芝坊村。潍坊医学院学工部部长刘汉波、检验学系教研办公室主任胡勇已经在这两个村担任第一书记近100天，经过近三个月的相处，刘汉

波和胡勇已经完全融入到村民的生活。潍坊医学院校团委了解到当地医疗和教育情况后，立即组织学生到当地志愿服务。

经过4个多小时的车程，记者与志愿团队到达目的地。一路上，学生们非常兴奋，刘路是潍坊医学院管理学院法学专业的学生，今年读大二，在本次活动中，他担任队长。刘路告诉记者，尽管平时在学校表现不错，但为了赢得这次支教的名额，他也费了很多的劲。由于报名人数太多，学校方面也是经过多方考虑才最终确定支教人员的名单。

12日和13日两天，大学生们和潍坊医学院附属医院的六名专家为小芝坊村和锅培口的村民进行健康体检，短短两天，吸引了数百名村民前来就诊。潍坊医学院附属医院心内科侯善荣副教授告诉记者，虽然短短两天，但他感触颇深，由于医疗条件有限，多数村民患病后只能扛着，也有部分村民因为没有得到及时治疗导致病情恶化，作为一名医生，他深感责任重大，也希望得到更多到基层坐诊的机会。

记者了解到，腰站镇相马河社区共三个村，1700户，却只有一家乡村医院，三名

医生，医疗资源匮乏。在记者采访过程中，村民反复提出，希望大医院的好大夫能定期给村民看病。

除了义诊，志愿队伍还留在村里为留守儿童上课。随着经济的发展，民工的数量也在增加，因此留守儿童的教育成长，也成了社会共同关注的话题。据当地村民介绍，村里有100多名小学、初中的孩子，多数孩子的家人都在外打工，孩子们的假期一直过的比较枯燥，了解情况后，志愿者们留在农村支教，为村里的孩子们辅导功课，以让他们能够健康快乐的成长。

这个小村庄医疗资源太匮乏

八成老人从未去过医院

潍坊医学院志愿者服务队的到来，让原本平静的村庄立马热闹了起来。早在专家们到来之前，村民早早便做好了准备工作。

84岁的胡金兰是小芝坊村的村民，“头一次见到医生长啥样”，她告诉志愿者，她的左边腰椎附近一摁就疼，疼了好多年了，不知道怎么回事。志愿者告诉她，她这样的情况应该看外科医生。胡金兰不懂什么是外科医生，直到志愿者把她搀扶到外科就诊

区，她才犹犹豫豫的坐下来。潍坊医学院附属医院骨外科赵司顺医生为老人诊断后发现，老人腰上是一块脂肪瘤，已经有10cm长。

陪胡金兰一起看病的是75岁的刘红枝，她“心口疼”的病已经有35年了，每次疼，她就躺会儿，再严重了就吃点止疼药。她知道自己是什么病，也从未想过要看医生。“出不去，没法看”，刘红枝说，如果不是村里来了专家，她可能连自己是什么病都不知

道。记者在采访中发现，八成以上的老人从未去过医院，身体不好大都扛着。而村民的疾病住院集中在胃病、腰腿疼等。在义诊过程中，也有部分村民查出患有较严重的肝病、胆囊炎等疾病。专家们为村民义诊的同时，也为村民们平时的日常饮食与保健给出建议。同时，志愿者们也呼吁社会能关注为农村的医疗卫生状况，减轻村民的就医负担。

本报记者 马媛媛



专家正在为村民义诊。
本报记者 马媛媛 摄

本周有望再迎中等强度降雨

本报7月15日讯(记者 秦国玲)本周前期，潍坊以多云间晴为主，天气特点为气温高，湿度大，闷热感觉明显。周三将有一次雷雨天气过程，之后天气转晴，到了双休日，将有望迎来一次中等强度降雨、局部大雨的天气过程。

根据气象监测，16日，本市以多云为主，局部有时阴有雷雨或阵雨，南风短时北风3级，最高气温29℃，最低气温23℃。17日，以多云间晴为主，东南风2-3级，最高气温30℃，最低气温22℃。18日，天气多云，局部有雷阵雨，南风3-4级，23℃-31℃。

气象专家表示，本市晴热天气将持续至周二，这段时间，气温将有望升至30℃左右，加之空气湿度较大，所以闷热感觉明显。周三，本市将有一次雷雨天气过程。随后，天空再度转晴。周末，潍坊有望迎来一次中雨天气过程，局地可达大雨等级。

新版《饮用水卫生标准》实施两周

超市超半数瓶装水未标PH值

本报7月15日讯(记者 宋昊阳)7月1日起，新版《生活饮用水卫生标准》明确规定，饮用水的酸碱度范围(pH值)应在瓶身上标注。然而，《标准》已经实施半个月，但记者15日在市区多家超市发现，饮用水专区未标出pH值的瓶装水占了一半以上，部分标注的pH值也并不完全符合规定范围，消费者中也很少有人知道此规定。

据了解，新版《生活饮用水卫生标准》对生活饮用水的各项指标要求更为严格，饮用水水质指标由35项增至106项。标准规定，饮用水的酸碱度范围(pH值)应为6.5至8.5之间，而且必须在纯净水、矿泉水瓶身上进行标注。

14日，记者在位于东风东街的沃尔玛购物广场广场楼的超市里看到，货架上的十几种瓶装水中，只有五种对pH值进行了标注。其中农夫山泉pH值为 7.3 ± 0.5 ；统一矿物质水为 $6.5-8.5$ ；昆仑山矿泉水为 $7.0-8.5$ ；西藏冰川矿泉水为 $7.00-8.30$ ，这四种矿泉水的pH值都在规定范围之内，崂山矿泉水为 7.0 ± 1.0 ，有标注但不完全符合规定。而像大家熟知的娃哈哈活性含氧饮用水、康师傅矿物质水、百事可乐冰纯水、可口可乐冰露纯净水等品牌的瓶装饮用水瓶身上没有找到pH值。

随后记者又来位于胜利东街的乐购超市，结果也大同小异。市场上存在并销售中的半数以上瓶装水没有标注pH值，只有少部分品牌的矿泉水品牌在外包装上有标注。

对于新标准，多数市民表示并不知情：“买矿泉水拿着就走了，从来没看过瓶子上的标志。”记者采访胜利街一家超市营业员了解到，多数营业员也并不知道有新规定的实施。“pH值标不标，应该不影响顾客选择饮用矿泉水的品牌。”该营业员说道。

据专家介绍，人体的pH值为7.35-7.45，一般指的是人体血液的pH值，饮用水pH值范围在6.5-8.5之间，最符合人体健康需要，喝了pH值合适的水，人体才会最健康、免疫力最强。而长期喝过酸的水，会使体内酸碱失衡，造成代谢紊乱、内分泌失调等各种疾病；而过碱的水最好不要长期喝，长期喝会对人体肾脏形成负担，有患肾结石的危险。



为提高孩子阅读兴趣，培养独立意识与团队协作能力，充分利用假期时间充实自我，提升自我。14日，在潍坊银座购物中心，京广2012暑期社会实践营正式开营。

本报记者 孙国祥 摄影报道